

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№2 (11728)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

17 января 2014 года



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МИР РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Благодаря активному участию в федеральных и областных программах Кувшиновская средняя общеобразовательная школа №1 постоянно обновляется и развивается. В прошлом году в ходе реализации проекта по энергосбережению в общеобразовательном учреждении (ОУ) были установлены новые пластиковые окна, энергосберегающие светильники, отремонтирована и частично заменена вентиляционная система, произведен ремонт системы притока горячего воздуха, мягкой кровли. Также в 2013 году ОУ стало участником государственной программы «Доступная среда», которая финансируется из федерального и регионального бюджетов. Реабилитация людей с ограниченными возможностями является не только актуальной проблемой для общества, но и приоритетным направлением государственной социальной политики. Поскольку все учебные учреждения так или иначе сталкиваются с детьми с ограниченными физическими возможностями, ОУ начинают вступать в программу «Доступная среда», создавая на территории школ достойные условия для обучения, развития, общения детей-инвалидов, реализуя тем самым их права. О том, как идет создание универсальной безбарьерной базы в СОШ №1, которая позволит обучаться совместно детям с ограниченными возможностями и детям, не имеющим каких-либо ограничений по здоровью,

рассказывает директор школы В. Захарян:

- Создание необходимых условий для обеспечения доступной среды для людей-инвалидов – возможность наиболее полного развития их способностей, максимальной интеграции в общество. Это касается не только жилья, транспорта, рабочих мест, но и образования. В настоящее время в обновленном законе «Об образовании» введено такое понятие как «инклюзивное образование». То есть, доступное обучение для детей, которые имеют определенные физические ограниченные возможности, чтобы они могли свободно учиться, развиваться, проводить свой досуг в школе, посещать кружки, общаться со сверстниками. Поэтому в 2013 году наше образовательное учреждение стало участником государственной программы «Доступная среда». Конечно, сложностей поначалу хватало: ограниченные сроки для освоения выделенных денежных средств, аукционы, конкурсы, выполнение технических заданий и т.п. Но все требования мы успешно выполнили. И сегодня начальный результат, как говорится, налицо. Подчеркну сразу, что это только первые шаги, впереди еще много работы в этом направлении. У нас в школе была девочка, которая с 7 класса стала обучаться на дому, так как у нее было заболевание опорно-двигательного аппарата. Она окончила 9-ый класс с красивым аттестатом. Очень жалко, что в то время в нашем образо-

вательном учреждении не было создано необходимых условий для детей с определенными заболеваниями, и она не могла посещать школу, общаться с одноклассниками. Теперь у ребят с ограничениями по здоровью появилась такая возможность, и они без препятствий и физических усилий будут открывать дверь в школьный мир. Кстати, на данный момент у нас в школе обучается 5 детей, имеющих проблемы со здоровьем и нуждающихся в доступной безбарьерной школьной среде для получения полного и качественного образования. К сожалению, тенденция такова, что, возможно, количество таких учащихся увеличится. К примеру, в следующем учебном году к нам придет в 1-ый класс ученик с нарушениями опорно-двигательного аппа-

ратата. В настоящее время у нас на входе в школу оборудован пандус для въезда на инвалидных колясках (на снимке вверху), сделана специальная дверь, ее ширина намного больше стандартной. Закончено строительство специализированного санузла с поручнями. На 1-ом этаже оборудован кабинет для инклюзивного образования. Туда приобретен коррекционно-развивающий учебный комплекс со специальными программами для работы с детьми с ограниченными возможностями. Его уже осваивают педагоги. Также в школе установлены тактильные указатели (на снимке внизу), специальные кнопки вызова, и вывешено на входе в здание световое табло с необходимой информацией для ребят с нарушениями слуха, зрения, речи. Заме-

чу, что в этом году внесены изменения и в СанПины, которые касаются требований о необходимости создания определенных условий для ребят с ограниченными возможностями. Мы делаем все в соответствии с уже обновленными СанПинами. Теперь нам предстоит провести работу с педагогами, у которых будут обучаться учащиеся с проблемами в здоровье. На этом наша деятельность в этом аспекте не закончится. Мы будем продолжать создавать и совершенствовать комфортные условия в школе для обучающихся. Планируем приобрести специализированную технику для детей-инвалидов, к примеру, лестничные подъемники, а также переоборудуем спортивный и актовый залы, ведь ребята должны не только иметь возможность свободно и беспрепятственно обучаться, но и заниматься физической культурой, творческой деятельностью и т.п. Нужно будет и с коллективом учащихся провести определенную воспитательную и подготовительную работу, чтобы адаптация в школе детей-инвалидов прошла бы безболезненно, чтобы окружающие дети понимали их проблемы, знали бы, как более внимательно, бережно и правильно нужно к ним относиться. Так что, впереди еще непочатый край усиленной и целенаправленной работы, в том числе, и по изысканию материальных средств на претворение в жизнь планов и замыслов. Ведь дети с ограниченными физическими возможностями должны как и все остальные ребята – жить, учиться в школе, радоваться общению с друзьями, творить, интересно и весело проводить свой досуг, то есть жить не в одиночестве дома, а полноценно, иметь счастливое детство.

А. СЕРЖАНТОВА.



В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Наши
достижения
Стр. 3



БЛАГОВЕСТ
Стр. 5


**Программа
телевидения
на неделю**
Стр. 6, 7

ПО ОБЛАСТИ



ТВОРЧЕСКИЕ ГРАНИ ЖУРНАЛИСТОВ ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ

13 января - День российской прессы. В профессиональный праздник представителей печатных и интернет изданий, теле- и радиоканалов, руководителей типографий и общественных организаций средств массовой информации Верхневолжья чествуют в ДК «Химволокно».

По традиции этот день стал поводом для подведения итогов ушедшего года. А вот награждение лучших журналистов, победителей и лауреатов конкурса профессионального мастерства средств массовой информации «Границы» прошло впервые. Это творческое состязание учреждено правительством Тверской области в 2013 году. Конкурс «Границы» вызвал большой интерес в профессиональном сообществе. У членов жюри ушла ни одна неделя на то, чтобы просмотреть почти 600 работ, присланных из 52-х редакций.

Итоги подводились в следующих номинациях: «Лучший фотокорреспондент», «Лучший телеоператор», «Лучшая новость», «Стиль канала», «Лучший дизайн печатного издания», «Лучшая тематическая радиопрограмма», «Лучшее сетевое издание». Так же победители и лауреаты определялись в специальных номинациях - «Я - патриот», «Гордость земли тверской», «Моя семья», «Здоровая нация», «Экономика и жизнь», «Верхневолжье – наш общий дом».

Кульминацией праздника стало оглашение имен обладателей трех высших наград. Победителем номинации «За верность профессии» признана главный редактор газеты «Кимрский вестник» Зоя Кораблина. В профессии журналиста Зоя Леонидовна почти пятьдесят лет, но по-прежнему пишет, учится и учит. В ее редакции всегда есть молодые журналисты, которые неизменно становятся лучшими в профессии. Обладателем гран-при конкурса «Границы» по единому мнению жюри стала редакция приложения «Аргументы и Факты – Тверь» во главе с редактором Татьяной Неделькиной.

Наверное, неслучайно День российской прессы приходится на канун Старого Нового года. Как и этот праздник, подлинная журналистика несет доброе слово, веру в лучшее и надежду на исполнение желаний.

Среди ярких региональных представителей этой профессии - главный редактор газеты «Вышневолоцкая правда» Тамара Водичева. Именно ей присуждена традиционная специальная премия губернатора Тверской области «Лучший журналист 2013-го года». Ежегодно обладатель этой награды определяется среди 12-ти лучших журналистов каждого месяца. Тамара Анатольевна не нуждается в особом представлении. Ей подвластны любые жанры, у нее свой подход к событиям, цифрам, датам: за ними журналист видит главное – людей. И именно через их восприятие рассказывает о работе, о долгах, об увлечениях и семейных ценностях. И от этого газетные материалы становятся для каждого читателя понятными и по-настоящему близкими.

Дополнением к высшим наградам стали солидные денежные вознаграждения. Кроме того, премии вручены победителям и лауреатам всех номинаций конкурса «Границы».

Поздравляя журналистов, губернатор Андрей Шевелев подчеркнул значимость совместной работы СМИ и исполнительной власти. Глава региона поблагодарил представителей СМИ за неравнодушие к судьбе тверского края и пожелал новых творческих проектов, верных читателей, слушателей и зрителей.

- В подавляющем большинстве своем тверские газеты и журналы, радио и телеканалы, интернет-издания служат объединению общества. Вы делаете работу, которая позволяет жителям нашего региона знать свою историю и гордиться прошлым, быть единными в стремлении работать на благо своего края и всей страны, уверенно смотреть в будущее, - отметил глава региона.

«ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ» ПО ВОПРОСАМ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ДОМОВ

С этого года на территории Верхневолжья в соответствии с постановлением правительства Тверской области действует региональная программа по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. В настоящее время собственникам жилых помещений многоквартирных домов муниципальных образований необходимо на общем собрании жителей определиться в способе формирования фонда капремонта.

Для разъяснения условий новой программы с 15 января по 28 февраля будут работать «горячие линии»:

- Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тверской области: тел. (4822) 32-15-78, вторник, среда, четверг с 10.00 до 12.00 часов;

- Тверской областной правозащитной общественной организации «Качество жизни»: тел. (4822) 34-12-85, понедельник - пятница с 11.00 до 15.00 часов;

- Тверской региональной Ассоциации ТСЖ и ЖСК (ЖК): тел. (4822) 30-02-28, пятница с 11.00 до 17.00 часов.

Пресс-служба правительства Тверской области.

ПО РАЙОNU

• Новости спорта

БОКС

В конце декабря в Болоколамске состоялся всероссийский турнир по боксу. Спортсмены из Воронежа, Костромы, Ярославля, Москвы, Московской и Тверской областей оспаривали право быть сильнейшими. Кувшиновские боксеры в составе сборной Тверской области завоевали большое количество очков. Андрей Ионов и Егор Еремеев стали первыми. Александр Селиверстов стал вторым (сказа-

лась травма спины). Серебряным призером стал и Алексей Степанов.

29 декабря в здании РЦДТ прошел новогодний турнир на приз Деда Мороза. Своих представителей выставили города: Торжок, Конаково, Старица, Пено, Осташков и, конечно же, Кувшиново. Новички и опытные спортсмены показали, на что они способны, и получили заслуженные призы.

За приобретение подарков говорим спасибо: И. Аввакумову, С. Иванову, А. Комкову, В. Жукову, А. Антоновой, А. Кочержуку, В. Инькову, А. Орлову, А. Токаеву, И. Кудряшову, Е. Шалаеву, ОАО «КБКФ».

Н. САВИН.

Г. ЛАРЬКИН.

ГДЕ МЫ, ТАМ ПОБЕДА!



Н. Н. Савин и воспитанники кувшиновской секции самбо.

Под таким девизом уже четыре года тренирует юных кувшиновских борцов Николай Николаевич Савин, мастер спорта СССР, тренер высшей категории, заслуженный тренер России, заслуженный работник физической культуры и спорта, судья международной категории.

Николай Николаевич – поистине легендарная личность. В 80-90-е годы он возглавлял школу олимпийского резерва в Торжке. За это время им было выращено восемь чемпионов мира, пять чемпионов Европы, более двухсот чемпионов и призеров чемпионатов России, подготовлено 97 мастеров спорта СССР, России по борьбе самбо, дзюдо, боевому самбо, рукопашному бою, джиу-джитсу.

Помогает Н. Н. Савину тренировать наших ребят Дмитрий Иванович Курев, мастер спорта России по пауэрлифтингу.

А начиналось все так. По многочисленным просьбам родителей Ян Владимирович Килья поехал в Торжок на встречу с Н. Н. Савиным. На просьбу Я. В. Килья помочь найти тренера для кувшиновских ребят Николай Николаевич ответил: «Давайте пока сам потренирую, а потом время покажет».

Много времени ушло на поиск помещения для секции. В итоге по предложению директора КСОШ №1 В. А. Захаряна решили отремонтировать помещение бассейна, которое с момента

постройки школы не эксплуатировалось, а использовалось как склад. Здание, конечно, было в «плачевном» состоянии, не было ни окон, ни дверей. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. За три месяца упорной работы из склада получился отличный борцовский зал. Огромное спасибо всем, кто помог в его обустройстве. Это Н. Н. Кабанов, С. В. Баулин, ООО «Барайл», ООО «ИнвестПромЛес». Особая благодарность Е. В. Перцеву – он собственоручно сделал шведские стенки и скамейки в раздевалках, С. В. Короткову – он из-

готовил и установил целый спортивный городок.

Огромное спасибо председателю областного Заксобрания А. Н. Епишину за подаренные для борцовской секции города Кувшиново новенькие татами.

Сейчас в секции занимаются порядка пятидесяти человек, есть свои «ветераны», те, кто занимается все эти четыре года и уже достигли определенных результатов: чемпионами области стали Александр Иванов, Азэр Мамедов, Влад Иванов и Карен Аветисян.

Д. ИВАНОВ.

СОСТАЯНИЯ ДЕТИШЕК, ПАП И МАМ

Семейные игры – одно из самых зрелищных и захватывающих спортивных мероприятий.

В нашей школе был организован праздник «Мама, папа, я – спортивная семья», посвященный олимпийским Играм в Сочи. В соревнованиях участвовали семьи первоклассников и второклассников Александры Петровой, Вячеслава Смирнова, Анны Алексеевой, Дарьи Пивкиной, Павла Голубева, Александры Уткиной, Михаила Смирнова, Ивана Баташова, Дарьи Усенко.

Спортивно-семейные соревнования прошли на одном дыхании. Участники, болельщики сбрасывались в украшенном спортивном зале. Атмосфера праздника чувствовалась во всем: было много музыки, между эстафетами девочки из 5 класса исполнили зажигательный спортивный

танец, а из 7 класса спели песню о школе.

Командам были предложены занимательные, иногда очень не-простые конкурсы - бег, катание ребят и мам на скейте, дети прокатились с ветерком на импровизированных санках, папы и мамы показали мастер-класс обводки препятствия хоккейной клюшкой, а самый, наверное, захватывающий конкурс был мужской. Надев туристическую обвязку, папам надо было «утащить» соперника на свою сторону, чтобы взять мячи и закинуть их в большие мешки, которые держали мамы. Того, что творилось в этот момент в зале, Олимп не испытывал давно! Температура подошв кроссовок, наверное, увеличилась на несколько градусов, потому что папы с пробуксовкой рванули к

заветным мячикам. Удачливее были те, у кого кроссовки не скользили и, конечно, кто сильнее! Как же болели за своих мужчин мамы и детвора!

Команды также смогли проявить не только спортивные качества, но и продемонстрировали способность логически мыслить (они отгадывали олимпийский кроссворд).

Все этапы этого увлекательного мероприятия проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень «громко» переживали.

И вот окончательный результат: участники получили дипломы соответствующих степеней, дети – медали, подарки и все, все – отличный заряд бодрости и море положительных эмоций!

Н. ЛЯЛИХОВА,
учитель физической культуры МОУ КСОШ №2.

Наша афиша

19 января в 14.30 час. в центральной библиотеке
Дарья Осокина
под аккомпанемент
Владимира Андреева
исполнит романсы русских композиторов.



Т. Петрова - мастер-класс с хоккейной клюшкой.

ИТОГИ КОНКУРСА

Когда лесную красавицу-ель только привезли к нам в город, наряд ее был скромен - зеленые хвоинки и капельки растаявшего снега. К празднику ее, как и полагалось, стали украшать. Без сомнения, самыми причудливыми и дорогими, потому что сделаны они с любовью, желанием и творческой искоркой, стали украшения, изготовленные руками детей. По душе зеленой красавице пришелся такой наряд - засияла наша городская елочка разноцветными огнями, засверкала и стала радовать глаз кувшиновцев. Наверняка многие из тех, кто любовался елкой, с интересом рассматривали ее необыкновенный наряд. Кто же так постарался и придумал такие «звездочки», «фонарики», Деда Мороза, «волшебный валенок»?! Все очень просто. Есть у нас в районе добная традиция - ежегодно к новому году районный отдел образования проводит конкурс среди школ на лучшие новогодние игрушки, которыми наряжают потом городскую праздничную ель. Нынешний год не

стал исключением. Школьники с педагогами всех образовательных учреждений города и района, структурного подразделения СОШ №2 (классы с. Борзыни), а также воспитанники и наставники Сокольнического и Тысяцкого детских садов смастерили и представили на суд жюри 76 праздничных, нарядных, неповторимых творений.

Когда мы зашли в библиотеку отдела образования, где были разложены эти игрушки, подумали, что попали в сказочное царство. В каждом изделии такой полет фантазии и творчества. «Теремок на курьих ножках», «Волшебный валенок с подарками», «Макаронная елка», светящиеся фонарики различных конфигураций и размеров, Дед Мороз из одноразовых ложек, хрупкая, нежная и огромная снежинка, «Новогодние куранты», розовый поросенок, «Балерина», гирлянда из зубочисток, вязаные Снегурочки, «Фонарик-му-

хомор»... - это только малая толика праздничных изделий. Кстати, среди них были как индивидуальные работы, так и коллективные, а также представленные наставниками ребят. Техники исполнения и материал самые разнообразные. Очень необычно и красиво смотрелись игрушки, украшенные фигурами макаронными изделиями, дубовыми желудями, изготовленные из раз-

личных бытовых отходов и др.

Жюри было нелегко оценить такое праздничное разнообразие творческого труда и определить лучшие украшения - все они по-своему хороши и индивидуальны. Но что поделаешь: конкурс есть конкурс. В итоге призерами стали Анна Хайлова (1 кл. Сокольнической школы), Арина Жукова (3-я кл. СОШ №1), Юлия Ланскова (2-б кл. СОШ №2), Кирилл



На выставке елочных игрушек.

Цой (4-а кл. СОШ №1), Егор Уханов (2 кл. Прямухинской СОШ). Также определились и призеры в отдельных номинациях. За оригинальность используемых материалов отмечен Антон Серебряников (6 кл. структурное подразделение СОШ №2 - классы с. Борзыни), Вероника Полетаева (8 кл. структурное подразделение СОШ №2 - классы с. Борзыни) - в но-

минации «Символ Нового года», Анастасия Стулкова (5 кл. Тысяцкой школы) - за творческий подход, Елизавета Смирнова (4-а кл. СОШ №1) - за нестандартное мышление, Варвара Лебедева (2-а кл. СОШ №2) - в номинации «Целеустремленность и усидчивость», Дарья Гусева (3-а кл. СОШ №1) - за смекалку.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

НА ПУТИ К МУЗЫКАЛЬНЫМ ВЕРШИНАМ

Ушел в историю 2013 год. Так уж принято - подводить итоги прошедшего года. Вот и мы решили вспомнить, что было интересного в жизни воспитанников детской музыкальной школы за последние 4 месяца, то есть с начала нового учебного года.

Первым большим праздником стал концерт, посвященный международному Дню музыки, который ежегодно отмечается 1 октября. Ребята постарше выступали сольно и в ансамблях, демонстрируя свое умение играть на фортепиано, а новоиспеченные первоклашки очень трогательно читали стихи о музыке и пели песню про веселые нотки.

Следующим ярким событием стала поездка 3 ноября в Луховицы Московской области на межрегиональный конкурс патриотической песни «Моя провинциальная Россия». В программе было представлено более 80 концертных номеров. Наши конкурсантки снова оказались на высоте. Лиза Цветкова стала лауреатом 2 степени в номинации «Солисты 14-18 лет», а вокальный ансамбль «Радуга» (на снимке) занял 1 место в номинации «Ансамбли 14-18 лет».

Зарядившись положительной энергией от этого успеха, наши девчонки вместе со своим руководителем Е. И. Беловой в хорошем настроении отправились на следующее испытание.

С 8 по 10 ноября на базе пансионата «Черная река» в Ярославской области под эгидой общественного фестивального движения «Дети России» и творческой молодежной ассоциации «Лира» проходил россий-



кий конкурс-фестиваль народного творчества «Традиция». Поражает богатая география участников этого состязания: Ярославль, Углич, Челябинск, Северодвинск, Вологда, Тула, Москва, Московская и Ленинградская области, Тверь и многие другие. В общей сложности более тысячи участников приехали показать свои таланты на этот праздник творчества. Наши девушки блестяще выступили, выдержав огромную конкурсацию, став победителями в своих номинациях. И Лиза Цветкова, и «Радуга» удостоены звания лауреатов 1 степени на этом престижном конкурсе.

10 ноября Светлана Владимировна Бозо организовала выезд в Московский государственный академический детский музыкальный театр имени Н. И. Сац на оперу «Снежная королева». Многие дети впервые побывали в театре, услышали живой оркестр. Впечатления у детей и взрослых были самыми прекрасными: изумительные костюмы, декорации, пение артистов, замечательная музыка...

Уже традиционным у нас стало проведение внутрьшкольного конкурса исполнителей. В этом году он назывался «Миниатюра в творчестве композиторов XX века» и прошел 7 декабря в концертном зале музыкальной школы. Ведущая Ю. В. Титова рассказала о миниатюрах в музыке, живописи, литературе. Все участники конкурса прекрасно показали себя на сцене, а жюри пришло делать нелегкий выбор, определяя победителей в каждой из трех возрастных

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

НЕДЕЛЯ ИСТОРИИ В ШКОЛЕ

«Без знания истории мы должны признать себя случайными, не знающими, как и зачем мы пришли в мир, как и для чего в нем живем, как и к чему должны стремиться», - писал историк В. О. Ключевский. Эти слова стали эпиграфом недели истории, которая прошла в Сокольнической школе. Целью мероприятий было выявление творческих способностей учащихся, вовлечение их в активную деятельность, повышение интереса к предмету, воспитание уважения к минувшему, воспитание патриотизма.

В тематической неделе принимали участие все учащиеся школы. Для школьников был проведен видеоряд «Конституция РФ». Порадовало то, что ребята много знают об основном Законе РФ. Также в этот день прошла викторина «400-летие дома Романовых». С увлечением листая страницы нашей истории, мы отдали дань уважения и памяти династии Романовых. Каждый государь пережил тяжелые времена, поднимая страну из бедности в результате постоянных войн, но не каждый представитель этого рода чтил интересы народа.

Для учащихся начальных классов прошла игра «Знатоки истории». Конечно, ребята еще не изучают историю так глубоко, как старшеклассники, но даже первоклассники вспомнили имена создателей славянской письменности Кирилла и Мефодия, собрали из букв название древнего русского города Новгорода.

Игра «Занимательная история» для 4-6 классов показала, что учащиеся неплохо знают историю Древней Руси, XIX века, историю российского спорта, искусства, некоторые факты из жизни императора Петра I. Сильнейшими в этой игре оказались ученик 5 класса Максим Суворов и ученица 6 класса Елизавета Шимко.

Семиклассники блеснули своими знаниями в игре «Знатоки истории», объясняя происхождение прозвищ князей, вспоминая важные даты из истории России, определяя, о каком событии идет речь в данном выражении. Победительницей игры стала Наталья Суворова.

К сожалению, не так много знают учащиеся об истории олимпийских игр. В рамках недели прошла «Своя игра «Знатоки олимпизма». Нужно было назвать родину олимпийских игр, ответить, как часто они проводятся, назвать виды спортивных соревнований. Здесь лучшими знатоками стали Лаура Семичевская, ученица 8 класса, и Оксана Гребнова, ученица 9 класса.

На общешкольной линейке подарками наградили всех участников мероприятий. Победители Даниил Ипполитов, ученик 6 класса, и Наталья Суворова, ученица 7 класса, были еще и «коронованы» символической короной Российской империи.

Неделя истории в школе завершилась. Но ее изучение продолжится на занятиях, внеклассных мероприятиях, библиотечных уроках, потому что, как сказал Николай Чернышевский, «не любить историю может только человек, совершенно неразвитый умственно».

Г. СОЛОВЬЕВА,
учитель истории Сокольнической школы.



Казалось бы, давно всем известная сказка «Гуси-лебеди». Ну кто не читал ее? А вот юные артисты театральной студии РЦДТ «Улыбка» (рук. - Н. В. Ионова) представили сюжет сказки совсем в другом виде.

По традиции, вернее, по закону жанра, родители Маша и Иванушки уехали в город на ярмарку, а дочери наказали приглядывать за братишкой. Но Маша, конечно же, не угʌдela... Не успела она отойти от дома (за водой на родник пошла), как тут же налетели злые птицы в компании с Бабой Ягой и унесли мальчика в дремучий лес. Конечно же, де-

вочка побежала искать братика. По дороге ей встретились Старичок Лесовичок, Золотая рыбка и даже медведи. Но они, к сожалению, ничем не могли помочь Маше. А следуя за волшебным клубочком, девочка совсем заблудилась и попала совершенно в другую сказку. Но ведь во всех сказках, как правило, есть и положительные, и отрицательные герои. На страницах сказки «Золотой ключик», или «Приключение Буратино» положительные герои – Буратино и Черепаха Тортилла – конечно же, подсказали, в какую сторону идти Маше. Но вот хитрые Кот Базилио и Лиса Алиса всеми силами пытались сбить ее с пути, и даже чуть не съели.

Уставшая Машенька продолжает свой путь и вновь попадает в чужую сказку – «Золушка». Тут уж главная героиня подарила Машеньке сапоги-скороходы, чтобы она скорее нашла своего братика. Эти сапоги-скороходы даже помогли девочке победить злого Кощяя Бессмертного!

И в завершение, как и положено в любой сказке, добро победило зло. Все отрицательные герои перевоспитались, даже Кот Базилио стал «мягким и пушистым» и защитил Машу от Бабы Яги, которая тоже

В ожидании самого трогательного, самого волшебного праздника – Нового года наши сердца наполняются волшебным ожиданием чуда. Каждый, безусловно, каждый, независимо от возраста, профессии, пола – каждый верит в чудо! Правда, надо заметить, что понятие «чудо» у всех разное. У кого-то – это внезапно вспыхнувшая любовь, у кого-то неожиданное увеличение материального состояния, а вот, например, у детишек, посетивших 28 декабря районный Центр детского творчества, чудом стало путешествие по любимым сказкам, встреча с любимыми сказочными героями.

вскоре превратилась в добрую старушку.

Спектакль прошел, как говорится, на одном дыхании. Зрители очень понравились костюмы героев и концертные номера, включенные в представление.

А роли в спектакле исполняли: Сергей Григорьев (гномик), Даниил Морозов (гномик, Кощей Бессмертный), Арина Шкаликова (Маша), Полина Морякова (Иванушка, Золотая рыбка), Денис Беляев (гусь), Павел Цветков (гусь, Лесовичок), Оля Морякова (Баба Яга, Лиса Алиса), Наташа Новосельцева (медведь), Полина Крылова (Буратино), Дима Шаранов (Кот Базилио), Саша Олихова (Черепаха Тортилла, мачеха Золушки), Настя Колесова (Золушка).

Ну что ж, это был один из первых дней празднования Нового года в нашем городе. А сегодня дети уже учатся: подошли к концу зимние каникулы. Надеемся, что они запомнились им веселыми новогодними представлениями, подарками – сладкими и не совсем, играми и забавами возле елки и на свежем воздухе. Желаем нашим маленьким кувшиновцам успехов в учебе, исполнения загаданных в Новый год желаний.

С. ГЕРБСТ.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРАЗДНИК ЕЛКИ НОВОГОДНЕЙ

Новый год! Мы все ждем от него счастья, чудес, исполнения желаний. А с каким нетерпением ждут этот праздник дети! Ребятишек Пречисто-Каменского сельского поселения на новогодней елке, действительно, ждали чудеса, ведь к ним на праздник пожаловали герои сказок: Баба Яга, Лиса Алиса с Котом Базилио, Черепаха Тортилла, Кошечка Кикиморой, Белоснежка.

Каждый подготовил для детей сюрприз. Дед Мороз и Снегурочка, получив телеграмму от ребят, тоже прибыли на праздник. Все вместе водили хороводы, пели, танцевали, играли. За порядком на празднике следил строгий Полицейский. Дети рассказывали Деду Морозу стихи, демонстрировали свои новогодние костюмы. Подвели итоги конкурсов «Новогодний рисунок» и «Новогодний рассказ», которые были объявлены заранее. Ребята пригласили на праздник учителя Прямухинской школы А. А. Кузнецова и вместе с ним подготовили сюрприз – новогоднюю песню. А какой же Новый год без подарков? Конечно же, Дед Мороз, Снегурочка, сказочные герои во время праздника награждали детей призами, каждый получил новогодний подарок. За это огромное спа-

тельных людей живет в нашем поселении. Благодаря им у детей был настоящий веселый праздник, и это главное, ведь для взрослых большая радость видеть счастливые детские лица.

С. БАРАНОВА,
заведующая Пречисто-Каменским СДК.

СЮРПРИЗ ОТ ДЕДА МОРОЗА

Под таким названием сотрудниками детской библиотеки была подготовлена и 4 января проведена новогодняя развлекательная программа.

Новый год – это, без сомнения, самый любимый и долгожданный праздник для всех. Но для детей особенно. Для них это – предвкушение волшебства, ожидание чуда, это Дед Мороз и Снегурочка, это подарки, призы и новогодние представления. Мы очень старались на нашей развлекательной программе не только развлечь детей, но и удивить, порадовать их. Ребята участвовали в конкурсах «Снежный ком», «Смешинка», «Да – нет», играли в игру «Лови снежки» и отгадывали загадки от Деда Мороза. Все участники оказались очень ловкими и сообразительными.

В конце мероприятия все ребята получили заслуженные призы.

У. КОЗЛОВА,
библиотекарь
читального зала
детского отделения
ЦБС.

КАК ДЕЛА, ВЫПУСКНИКИ?

Даже по прошествии длительного времени каждая школа интересуется: куда поступили ее бывшие выпускники, как складывается их, теперь уже, студенческая жизнь?

Но является исключением и выпуск-2013 в средней общеобразовательной школе №1. Наш 11 класс – 20 человек: 6 юношей и 14 девушек. Радостно, что все поступили, довольны собой, новой формой общества, характерной для студентов и преподавателей.

Некоторые отметили, что легко вошли в парную систему обучения, потому что попробовали в школе (с этого года такая форма проведения уроков отменена). Для меня этот выпуск запомнится прежде всего тем, что почти половина ребят выбрали в качестве выпускного экзамена «мою» географию – науку интересную, но мало востребованную при поступлении. Сдали хо-

рошо, все существенно преодолели минимальный порог. А что дальше?

Удивительно, что 4 человека из 9 сдавших успешно поступили на направления, так или иначе связанные с этой наукой! Павел Баринов и Максим Гончаров выбрали направление «География», Татьяна Маслова – «Экология и природопользование» (все трое поступили в Тверской государственный университет), а Мария Доскач – в Российском гидрометеорологическом университете (Санкт-Петербург) поступила на направление «Метеорология. Гидрометеорологические информационно-измерительные системы».

Сейчас я понимаю, что их решение пойти учиться по географическому направлению не было спонтанным, ведь у каждого были маленькие и большие победы в географии.

Татьяна Маслова, напри-

мер, победитель школьной олимпиады среди обучаю-

щихся 7 класса далекого 2008-2009 учебного года. В рамках элективного курса для 10 класса она с блеском защитила исследовательскую работу

Павел Баринов участвовал во всех географических мероприятиях, начиная с девятого класса: элективах, олимпиадах, конференциях, чемпионатах. Павлу было интересно на уроке, всегда имел собственное мнение, иногда неожиданное для всех. Защищил исследовательскую работу.

Мария Доскач – дважды лауреат (2009, 2011 гг.) всероссийского конкурса «Географическое пополнение», проводимого методическим журналом «География» издательского дома «Первое сентября». Участник олимпиад трех уровней: школьного, муниципального и федерального. Вошла в десятку лучших ребят Тверской области по всероссийскому молодежному географическому чемпионату центра развития одаренности города Перми.

А Максим Гончаров преподнес подарок всей школе, в том числе и мне, став призером очного тура межрегиональной олимпиады для школьников «Земля – наш общий дом» Российского гидрометеорологического университета в марте прошлого года в Санкт-Петербурге. Кроме того он также участник многих олимпиад и чемпионатов.

Е. ШИШИГИНА,
учитель географии
высшей категории, по
ИКТ МОУ Кувшиновской
СОШ №1.





Сам Владимир Евгеньевич считает себя хуторянином: хутор Хоркино, где он родился, в 1956 году еще не входил в черту города. В самом раннем детстве воспитыванием маленького Володи занималась прабабушка Анисья, женщина верующая, набожная. И к своим четырем годам мальчик уже знал, что день должен начинаться с молитвы. До сих пор вспоминает Владимир Андреев, как бабушка Анисья и другие ставили его на телегу, и он начинал читать. «Как, наверное, каждому ребенку, мне нравилось внимание взрослых, - говорит В. Е. Андреев. – В этом возрасте я уже знал все предначертанные молитвы – от «Слава тебе, Боже наш» до «Отче наш». А потом бабушка Анисья умерла. «Она лежала в гробике, и один глаз у нее был закрыт монеткой – такой ее образ отложился в моей памяти», - рассказывает Владимир Евгеньевич.

И началось для мальчика совсем другое время. Оно тоже было насыщенным, интересным, но в нем не было места для общения с Богом. Владимир очень рано научился читать, и это, как ни странно, сослужило ему плохую службу. Когда его сверстники изучали на уроках звуки и буквы, он уже бегло читал газеты. «Учеба стала мне скучна, - рассказывает В. Е. Андреев. – Да-валась она мне легко, без особых усилий одерживал победы в школьных и районных олимпиадах по математике, благодаря огромному числу прочитанных книг сочинения и изложения писал на «4» и «5». Большее удовольствие я получал в столярной мастерской деда. Он сам был очень хороший столяр, и меня много-му научил».

Улица. Как и многих мальчишек и девчонок тех лет, Владимира отчасти воспитывала улица. В этом были свои минусы и плюсы. Чужих детей на улице не было. За любой неблаговидный проступок приходилось отвечать перед всеми. «Пойдет, бывало, сосед тебя за каким-нибудь нехорошим делом, возьмет за ухо, да к отцу грозится отвести, - продолжает разговор Владимир Евгеньевич. – Ты что угодно готов сделать, чтобы не допустить этого: сосед-то, может, и простит, а вот родитель... Любой взрослый человек для нас был не просто авторитетом, а, можно сказать, истиной в последней инстанции. Слово взрослого – закон!» Но здесь же, на улице, по словам В. Е. Андреева, он познал и все «прелести» греховного поведения: попробовал первую сигарету, первый глоток спиртного...



ДЛИННАЯ ДОРОГА К СЕБЕ

Найти себя, свое место под солнцем, свое, не побоюсь этого слова, предназначение очень непросто. Порой на это уходит если не вся жизнь, то очень многие годы. Годы любви и разочарований, годы взлетов и падений, годы неописуемого счастья и безысходной тоски. Именно такой путь выпал на долю человека, о котором сегодня пойдет речь. Владимир Евгеньевич Андреев – поэт, музыкант, а еще он – алтарник.

Есть такая должность в православных храмах. И чтобы занять ее, нашему герою пришлось пройти очень непростой жизненный путь.

Свое первое стихотворение Владимир Андреев написал, когда учился во втором классе. Это было поздравление маме с 8 Марта. Стихи были и потом, даже в этом, «уличном» периоде жизни. Но сейчас сам Владимир Евгеньевич оценивает те свои «произведения» как глумление над творчеством. Настоящее творчество пришло много позже. А пока... Пока была учеба в техникуме, занятия спортом, стройотряд. Именно в стройотряде – в селе Большой Борок, где шло строительство животноводческого комплекса, Владимир впервые вышел на сцену местного клуба в качестве вокалиста. «До этого я никогда не занимался пением, - говорит он. – Просто у меня была замечательная первая учительница - Валентина Александровна Кашуба – она учила нас всему, в том числе и пению, и у нее самой был великолепный голос».

Учебу в техникуме Владимир так и не закончил. Ему предстояла служба в армии. А перед этим – курсы шоферов от военкомата в Лихославле. В свободное от занятий время учился игре на гитаре.

Тут надо рассказать еще об одном человеке в жизни Владимира Андреева. О человеке, в меру своих сил старавшемся не дать угаснуть искорке той духовности, что закладывала в маленького мальчика Володю пра-

бабушка Анисья. Это ее dochь, бабушка Агрипина. «Она вела себя очень правильно, - говорит В. Е. Андреев. – Никогда не принуждала, не заставляла учить молитвы, но в любом ее слове, жесте, поступке был Бог, было Божье слово. Я постоянно ощущал на себе ее любовь, ее заботу. «Пока я жива, с тобой ничего по-настоящему страшного не случится», - говорила она. И я, как тогда, в детстве, безоговорочно ей верил».

Вернувшись из армии, Владимир устроился на работу в Кувшиновский леспромхоз. Там работал его отец, туда же после выхода на пенсию из ЦРБ пришла работать и мама. «Я все-таки уверен, что мои бабушки не оставляли меня даже по окончании своей земной жизни, - продолжаем мы разговор. – И, думаю, не без их и Божьей помощи я встретил Татьяну, свою будущую жену».

Шумела свадьба. Рядом с красавицей-невестой постоянно находилась не менее привлекательная двоюродная сестра. А вел свадьбу развеселый шафер. Гитара в его руках была не просто музыкальным инструментом – это был целый оркестр. Не заметить Владимира Татьяна просто не могла. Они оказались довольно артистичной парой, и их тут же привлекли еще на один обряд бракосочетания – обоих

уже в качестве свидетелей. «А

только в русском языке обряд омовения, который совершил пророк Иоанн на Иордане, связался коренным образом с Крестом, а на других языках он так и называется «*baptisma*». Совершитель обряда омовения зовется Иван Купала или Jahn the Baptist.

И вот среди пестрой толпы людей, принадлежавших к разным сословиям, не-приметно для всех пришел Иисус. К тому времени Он достиг тридцатилетнего возраста, когда мужчина мог стать учителем. Его еще никто не знал, а те, кто был с Ним знаком, считали Его простым плотником из Назарета.

Он представил пред Иоанном, и между ними произошел непонятный для окружающих краткий диалог: «Ты ли пришел креститься от меня?». Иисус ответил: «Так надлежит нам исполнить всякую правду».

Эта правда, по учению Церкви, заключается в том, что безгрешный Сын Божий вошел в священную реку не для того, чтобы смыть с Себя грехи, а чтобы освятить, преобразить, очистить водную стихию, обремененную человеческими грехами, взяв их на Себя.

третья свадьба была нашей. Это ли не Божий промысел?» - с какой-то грустной нежностью вспоминает Владимир. Но это чуть позже, а пока, проводив девушку до Торжка и посадив в поезд, увозивший ее в далекий город Кириши, вернулся юноша в Кувшиново. Его душили слезы, сердце разрывалось от боли. «Разве так бывает? – не мог понять он. – Разве можно вот так сразу влюбиться, да так, что дышать без нее не могу?» Домой он в ту ночь не пошел. Ночевал в кочегарке леспромхоза. Той же ночью родилась его первая песня. И это уже не было глумлением над творчеством.

Но кто же знал, что их с Татьяной жизнь будет устланна не только розами...

Молодые стали жить в Киришах: родители невесты поставили такое условие. Через год в их семье родился сын Антон. Опять стало не до стихов и не до песен. Видимо, для этого Владимиру нужно было какое-нибудь потрясение. Он снова взялся «за перо», когда жена с трехмесячным сыном попала в больницу. «Я готов тебя ждать хоть век», - такими словами начиналась его поэма. И в конце: «Возвращайся скорей, приходи, не могу без тебя и дня».

Шли годы, сын подрастал, жизнь складывалась вроде бы неплохо. На работе Владимира ценили, его фотография часто красовалась на Доске почета. Чем старше становился Антон, тем свободнее себя чувствовал родители. Появились много друзей, участились «походы» в гости и «приемы» гостей у себя. Может быть, конечно, ничего страшного и не случилось бы, но тут «грянули» 90-е... С работой – беда, зарплата – копейки, да и те не платят. Владимир устроился на железную дорогу, там пока еще деньги платили. Чтобы содержать семью, искал подработку. А кто мог дать работу? Бандиты. «Мне часто приходилось менять замки в отобранных квартирах, - рассказывает В. Е. Андреев. – При мне они вели такие разговоры, что волосы на голове становились дыбом... Не хочу сейчас этого вспоминать. Но тогда... Тогда я подумал: а чем я хуже? Работая на железной дороге, я имел «возможность» добывать «легкие» деньги, вскрывая стоявшие на станции вагоны. Благодаря связям с криминалом мы (нас было несколько человек) быстро нашли рынок сбыта и для продуктов, и для бытовой техники, и для запчастей... Взяли нас «на телевизорах». Сейчас, по прошествии многих лет, я говорю Всевышнему «спасибо» за это: наша воровская шайка начала перерастать в бандитскую группировку, мы уже начали искать «стволы».

Арест... Подпись о невыезде... Повестка в суд... Новое преступление... Владимир вместе с женой и сыном «ударился» в бега. Их объявили в розыск. Долго такой жизни вынести было нельзя, и Андреевы вернулись домой. Арестовали главу семьи –

ства как раз в Татьянин день. Суд, потом Кресты – чего только ни повидал там наш герой. Счастливый случай или все же Божья воля привели к тому, что приговор Владимиру был вынесен, но исполнение его отсрочено. И тогда он решил: с криминалом покончено. Позже он не раз слышал, как отсидевшие не по одному сроку, озлобленные люди рассказывали «начинающим» о тюремной романтике. «Нет там никакой романтики, - убежден Владимир Евгеньевич. – Нет и никогда не было. Не стоит стремиться туда».

Не будем описывать следующие годы жизни В. Е. Андреева – поверьте, хорошего было мало. Но самое страшное случилось 27 июня 2000 года. Умерла Таня... «Да отлепится жена от отца и матери, да прилепится она к мужу», - сказано в Божьем писании. Эти слова сами собой зазвучали в голове Владимира. Только сейчас понял он настоящий их смысл. «Оторвали, - твердил он словно в бреду, - сердце вынули». Никак, никак не мог он смириться с потерей. «Писал тебе я песни только в радости, и никогда не пел за упокой», - рождались в его голове строчки рекламы.

Смерть жены, безусловно, была сильным ударом для Владимира. «Дьявол так крепко держал меня в своих лапах, что понадобился не один год, чтобы я смог от него освободиться, - говорит Владимир Евгеньевич. – После смерти жены я чуть было не потерял и сына: отказался от него, весь ушел в себя, жалел себя и плакал над собой. Он хоть и сильный физически юноша был, но ведь тоже нуждался в помощи и поддержке. Хорошо, что не «на улицу» ушел, а к родной тете. Могло быть хуже».

По вечерам стал Владимир ходить к строящемуся храму, потом познакомился со священником. Посетил пасхальную службу, начал читать определенную литературу. «Свою первую исповедь я написал на развернутом вертикально двойном тетрадном листе, - рассказывает В. Е. Андреев. – «Слава тебе, Господи!» - сказал священник, высунувшись. Теперь я и обращаюсь ко всем: не бойтесь идти к священнику с грехами. Их не удивишь ничем. Для них раскаяние человека – огромная радость».

В Кувшиново Владимир Евгеньевич Андреев вернулся в 2002 году, когда в мир иной отошла его мама. Здесь познакомился с отцом Анатолием, стал общаться с ним, приходить в молельный дом (храма тогда в Кувшиново еще не было). Ощущая свою вину перед матерью, решил, что отца не бросит. Оставил квартиру в Киришах сыну и стал жить здесь. Отец умер у него на руках. Последним его напутствием было: «Помни, сын, ты встал на правильный путь и никогда с него не сходи».

С. ГЕРБСТ.

◆Православный календарь КРЕЩЕНИЕ – БОГОЯВЛЕНИЕ

Десять дней от Рождества Христова до Крещения объединены в единый цикл и называются Святыми. В эти святые дни по средам и пятницам не постыся вплоть до Крещенского сочельника. Крещение Господа было совершено в Иордане Его Предтечей – Иоанном Крестителем.

Роль Иоанна Предтечи (предтеча – движущийся впереди) была в том, чтобы приготовить народ к приходу Царя – Избавителя израильского народа.

Приходивших к нему пророк призывал покаяться, т.е. измениться, перестать грешить. А знаком такого очищения он избрал омовение в водах святой реки. Ритуальные омовения отдельных частей тела были широко приняты в жизненной практике иудеев. Но Предтеча призывал полностью омыться от нечистоты, что совершили только над язычниками, переходившими в иудаизм.

Только в русском языке обряд омовения, который совершил пророк Иоанн на Иордане, связался коренным образом с Крестом, а на других языках он так и называется «*baptisma*». Совершитель обряда омовения зовется Иван Купала или Jahn the Baptist.

И вот среди пестрой толпы людей, принадлежавших к разным сословиям, не-приметно для всех пришел Иисус. К тому времени Он достиг тридцатилетнего возраста, когда мужчина мог стать учителем. Его еще никто не знал, а те, кто был с Ним знаком, считали Его простым плотником из Назарета.

Он представил пред Иоанном, и между ними произошел непонятный для окружающих краткий диалог: «Ты ли пришел креститься от меня?». Иисус ответил: «Так надлежит нам исполнить всякую правду».

Эта правда, по учению Церкви, заключается в том, что безгрешный Сын Божий вошел в священную реку не для того, чтобы смыть с Себя грехи, а чтобы освятить, преобразить, очистить водную стихию, обремененную человеческими грехами, взяв их на Себя.

Народ верит, что накануне праздника Крещения освящаются все воды, и многие смельчаки купаются в полночь.

Когда совершилось Крещение Христа, Иоанн говорил: «Я не знал Его, но Помавший меня крестить водою, Тот мне сказал: «На Кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нем, Он есть крестящий Духом Святым». И я увидел и засвидетельствовал, что Он есть Сын Божий».

Таким образом, в событии Крещения Господа для мира, не знавшего Христа, произошло Богоявление. Обратившись к народу и показав на выходящего из воды Иисуса, Иоанн Креститель засвидетельствовал: «Вот Агнец Божий, берающий на Себя грехи мира. За Ним последует».

Мир знает несколько монотеистических религий: Христианство, Иудаизм, Ислам. Но только в Христианстве Бог открывается как Единство во Множественности: Единый в Трех Лицах. Единородный Сын Божий омыается струями Иордана, Дух Святой в виде голубя нисходит на Него и почивает на Нем, и слышен был Голос с Небес: «Сей есть Сын Мой воз-

любленный, в Котором Мое благоволение».

Накануне праздника, в Крещенский Сочельник, совершаются внутри храмов первое Великое водоосвящение. В этой первой Крещенской воде в древней Церкви крестили оглашенных, а в день самого праздника после Божественной Литургии духовенство с народом крестным ходом выходит из храмов освящать водные стихии: реки, озера и другие водоемы. Эта освященная вода становится Великой Святыней Православной Церкви и обретает способность изгонять нечистую силу, очищать воздух, излечивать от болезней, преображать дома и местность, очищать от грехов и пробуждать жажду к жизни вечной!

Мир ушел от Бога, изменил Ему, не помнит о Нем и погрузился в греховную тьму. Но Бог не оставил мир. Он преображает, освящает и очищает его.

И это обновление мира мы видимо переживаем, когда в белых ризах священнослужители окропляют храмы, дома, людей, природу и весь мир.

Протоиерей Анатолий Волгин.